

停车位修建伤到了树根 吴大伯在树旁守护了1小时

听了施工方的修改方案,他放心了



吴大伯在现场守护着这棵雪松。记者 沈之莹 摄

□记者 沈之莹 实习生 朱瑾璇

昨天下午,吴大伯给本报新闻热线87777777打来电话:“我住在鄞州飞虹新村二区,小区正在进行改造,为了修建停车位,施工队的人用铁锹破坏一棵雪松的树根,我看不下去过去阻止。这棵雪松有4层楼那么高,这样的大树很珍贵。老小区改造我支持,但要保护好树木。”

七旬老人守在树旁1小时

昨天下午2点多,记者来到飞虹新村二区,二区分为南北两区,事情发生在北区。整个北区看上去像个大地,多处地方在施工,地面破膛开肚,新开辟出不少停车位。

在39幢前的一棵雪松旁,76岁的吴大伯守在树旁差不多有1个小时了。他本是要出门买菜,看到工人在用铁锹损坏雪松的树根,来气了,上前制止:“这么粗的树根要是弄断,我担心树会死掉。”

吴大伯10多年前入住这个小区时,这棵雪松便在了,当时只有2层楼那么高,如今长到了4层

楼,树干直径在30厘米左右,有这么一棵大树在,他感觉夏天经过时气温都下降了许多。

雪松所在的地方是一排停车位,树根位置能看到明显的切痕,施工方称这么做不是为了移树,而是要在树旁地面上围一个框。记者用尺子量了量,框离树干只有20多厘米。

吴大伯说,小区的道路原本较窄,停车很紧张,经常有车停到绿化带里,这次改造是好事,他支持,但他觉得不能因此破坏小区绿化。让他担忧的是,他看到附近好几棵长了多年的棕榈树、桂花树被移走,不知道这些树还会不会移回来。

树框直径从1米改成1.6米

施工队当时负责挖树根的工人说:“老板说树框的直径是一米,不挖掉树根我没法干活。”

分管这一片施工区域的汪先生过来进行了解释,他说图纸上确实是这么设计的,后来他发现树太大,而设计的框太小。他把这个情况向

负责人汇报,已经修改了方案:从直径1米的方形框改成直径1.6米的圆形框。

汪先生还告诉吴大伯,停车位旁一片空地以后都是用来绿化的,因改造而缺失的绿化会补回来。

“你们这样做我没意见了。”在听了汪先生的介绍后,吴大伯放下心来。

会尽量将树木保留下来

飞虹社区居委会王主任说,飞虹新村建了将近20年,这次是对地下管网进行改造,同时考虑到小区停车难,会新建一些停车位。负责改造工程的是鄞州区老小区整治办公室,工程从今年8月下旬开工,到明年6月左右完工。

鄞州老小区整治办公室相关负责人金先生告诉记者,给树定多大直径的框要根据树的大小来

决定,最小也要保证1米,一般的大树可以到1.6米。

在听了关于雪松的情况后,他也觉得用直径1米的框确实不合适,并表示会跟施工队联系,让他们在接下来的施工中注意。

“施工过程中,我们对绿化的处理是充分尊重居民们的意见,能保留的树尽量保留。”金先生说,等工程结束后,一些被移走的大树也会移回来。

原水集团送晚报到社区与水源地

本报讯(记者 边城雨 通讯员 顾芳晖)“老人们平时在社区里生活,年轻人都忙着工作,他们的娱乐活动也不多,现在把晚报送到他们手上,能天天看报,多一个获得信息的渠道,对他们来讲太重要了。”昨天下午,黄鹂社区党委书记沈海琴说。

这几天,在宁波各大社区和奉化、横街等水源地村庄可以看到一群身穿红马甲、头戴小红帽的志愿者向部分老百姓分送晚报报卡。据悉,这群志愿者隶属于宁波原水集团“亲水使者”志愿者大队。据该公司董事长王文成介绍,给社区和

水源地老百姓送报纸,是一种互通有无、分享文化乐趣的有效方式,特别是《宁波晚报》很受老百姓欢迎。通过送报卡活动,让更多老百姓看到《宁波晚报》,能够从报纸上获取有效信息和技术知识,这对丰富他们的业余生活有很大帮助。

“我们在和晚报合作送文化下乡和进社区的同时,一方面希望社区和水源地的百姓能有更多的文化享受,另一方面通过这个活动感恩一些为水利工程作出贡献的水源地百姓,同时希望宁波能有更多单位和个人参与到水源保护的行列中,给更多老百姓送来福音。”王文成说。

年末酒驾违法有所抬头 交警:切勿心存侥幸酿惨祸

本报讯(记者 徐叶 通讯员 董力军 胡幸年 杨忠信) 临近年末,节日集中,亲朋好友聚餐难免,酒驾还是得当心。昨天,记者从交警部门了解到,酒驾行为近期有所“抬头”。12月1日至16日,全市共查处酒后驾驶673起、醉酒驾驶189起。与11月份同期相比,酒后驾驶就多了98起,醉驾也多了69起。

交警提醒,在查处酒驾的过程中,一些司机心存侥幸丑态百出,但最终都为自己的违法行为付出了代价。

12月18日1点多,90后四川小伙蒋某参加朋友的生日聚会,其间喝了10瓶啤酒,聚会散场后就心存侥幸驾车回家,途经甬临线石碶路段时被民警查获。经呼气式酒精测试仪测试,结果显示为113mg/100ml,属于醉酒驾驶。据悉,蒋某于10月15日刚拿到驾驶证,才两个月就因为醉酒驾驶被吊销了驾驶证。

不仅是蒋某,25岁女孩俞某也因为心存侥幸而中招。12月14日,她跟公司几个同事聚餐后,又去一家KTV唱歌喝酒。其间,俞某经不住大伙劝说喝起了酒,一直喝到次日凌晨才散场。等散场后,俞某听信了同事讲交警查酒驾不会查女性的,就怀着侥幸心理,驾车送公司同事。途经桑田路立交桥时,被设卡交警查获。经过呼气式酒精测试仪测试,结果为酒精含量130mg/100ml,远超醉驾标准。

12月16日凌晨,男子王某因醉酒驾驶被下应交警中队在天童路与永达路路口查获。在医院例行血检时,王某一直拒不配合交警执法,还叫板交警满口脏话,扬言要将尿尿到民警的身上,说完这些,最后还对着民警现场拍摄的镜头喊:“拍得帅点。”最后,经检测,其血液酒精浓度为249mg/100ml,属于严重醉酒驾驶范畴。

而12月9日晚,另一个王某则因为喝得太多,途经嵩江中路与春晖路路口时,酒劲发作,他实在开不动车,索性将车直接停在道路中央,开始呼呼大睡起来。车后被堵了10余辆车。后经群众报警,民警将王某叫醒,经呼气式酒精测试仪,结果显示为200mg/100ml,也是属于严重醉酒驾驶范畴。

民警介绍,由于“醉驾入刑”处罚严厉,网上也衍生出了不少逃避酒驾的“招数”,譬如弃车或掉头逃离、酒驾后找人顶包等,有的还通过微信朋友圈进行分享,希望市民理性对待,绝不能以讹传讹,以至于付出惨痛代价。

行人被撞飞



本报讯(记者 徐叶 通讯员 李达勇) 12月18日下午3点16分,在鄞州联丰路新庄村路口发生惊险一幕,一辆白色越野车沿联丰路由西往东行驶,在人行道上撞上一名过马路的行人。行人被撞后在空中翻转一周,重重摔在了地上。后经医院检查,行人脾脏破裂要进行手术,所幸没有生命危险。

鄞州交警大队集士港中队办案民警调看路口监控后判定,该路口没有信号灯,肇事车辆在过路口时未按规定让行,这成为事故发生的最主要原因。为此,民警提醒广大车主,在没有信号灯的路口一定要按照正确通行顺序通过,即转弯要让直行,通过斑马线时要让行人优先通过。

交警供图